
T.B.M.M.
CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Grup Başkanlığı

Tarih 09 Mayıs 2025
11349

CHP
28137Sayı :

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy tarafından Anayasanın 98.

ve TBMM içtüzüğünün 96. maddelerine göre yazılı olarak yanıtlandırmasını dilerim.
08.05.2025

Evrirn
w îtvekiliA dı

Hem ülkemizin hem de Ege Bölgesi’nin önemli kentlerinden biri olan Aydın iM tarihi, kültürel

ve doğal zenginlikleriyle öne çıktığı gibi hem kültürel mirasın korunması nem de turizm

potansiyelinin değerlendirilmesi açısından büyük önem taşımaktadır. \J

Antik kentlerden termal kaynaklara, eko turizminden agro turizme, deniz turizminden doğa

yürüyüşlerine kadar geniş bir turizm yelpazesi mevcuttur. Ancak bakanlık tarafından ilin turizm

altyapısı, tanıtım faaliyetleri ve kültürel projeleri ile ilgili yeterince adım atılmadığı
görülmektedir.

Zaten Bakanlığın 2025 yılı yatırım programlanna bakıldığında Aydın ilinin tanıtılması, turizm
beldelerinin geliştirilmesi, tarihi eserlerin restore çalışmaları fazla yer almamıştır.

Bu bağlamda;

1. Aydın ilinde, ilçelerinde, beldeleri ve köylerinde bugüne kadar yürütülen kültür, turizm
ve restorasyon projeleri ve yatınmları nelerdir? Bu proje ve yatınmlar için bakanlığın

ayırdığı bütçe 2025 yılı için ne kadardır?

2. Aydın’daki Affodisyas, Alinda, Alabanda, Tralleis, Didyma, Nysa, Magnesia ve Milet

gibi antik kentlerin yani tarihî mirasların restorasyonu, korunması ve tanıtılması için

2020 yılından bu yana yapılan çalışmalar nelerdir?

3. 2020 yılından bu yana Aydın ilinin tamamına yönelik yapılan turizm ve kültürel

yatınmlar nelerdir? Bu yatırımlara kamu yatırımlan ve özel sektör yatımları olarak

bakıldığında dağılımı nasıldır?

4. Yine 2020 yılından bu yana;
a) Kaç tarihi eser restore edilmiştir ve bu restorasyonlar için ne kadar para

harcanmıştır?

b) Kaç ören yerinde kazı çalışması yapılmıştır ve bu çalışmalar için ne ‘kadar para

harcanmıştır?

c) 2025 yılında restorasyon ve kazı çalışmaları için herhangi bir planlama yapılmış

mıdır? Yapılmış ise bımlar nelerdir ve ayrılan ödenek ne kadardır?

5. Aydın İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü; Aydın ilinin ulusal ve uluslararası alanda daha

fazla tanıtılması için hangi çalışmaları yapmaktadır? Bu çalışmalar içinde ekoturizmi ve

agroturizmi geliştirmeye yönelik projeler var mıdır? Varsa bunlar nelerdir? Eğer

herhangi bir çalışma yapılmıyorsa bunun gerekçeleri nelerdir?

6. Aydın’m Karacasu ilçesinde yer alan Afrodisias Antik Kenti dışında UNESCO Dünya

Mirası Listesi’ne girmesi için aday gösterilen veya bu yönde başvurusu yapılan ya da

yapılması planlanan herhangi bir kültürel varlığı mevcut mudur?


